

## Современному селу маргиналы без надобности

Сегодня, говоря о молодежи, нельзя представить себе однородную серую массу, которую объединяет единая идеология, которой в России сегодня нет априори. Наша молодежь очень разная, как, впрочем, и все общество. Поэтому будем говорить о лучшей ее части. Социологи утверждают, что современная прогрессивная молодежь во многом отличается от старшего поколения. Ее преимущества несомненны – это и более высокий уровень образования, и желание вести активный образ жизни, более высокие требования к «интересности» работы, готовность к смене характера деятельности. И даже менталитет у современных молодых людей совсем другой. Они уже не готовы жить по-старинке. Для них важен комфорт, развитая инфраструктура, свободный доступ к современным цифровым технологиям. Как показывают опросы, для молодых людей, в первую очередь, важна не только самореализация, но и достойный уровень жизни и дохода. Поэтому, чтобы мы не говорили, какие бы патриотические лозунги не выдвигали, для того, чтобы в село возвращалась молодежь необходимо в первую очередь создать там комфортные условия для жизни и работы.

— Нельзя сказать, что в Ставропольском крае село умирает. Это неверно в корне. Ставропольский край - житница России, — утверждает Игорь Деведёркин, студент первого курса аспирантуры Ставропольского Государственного Аграрного Университета, руководитель Ставропольского регионального отделения Российского союза сельской молодежи. — Собственные исследования РССМ показали, что многие молодые люди готовы ехать жить и работать в село при условии, что смогут там самореализоваться. И, прежде всего, это связано как с хорошей, приносящей удовольствие и прибыль работой, так и с возможностью создать и обустроить собственное семейное гнездо и интересно провести свободное время.

Часто становится грустно, когда понимаешь, что у большинства жителей нашей страны, особенно городских, по сей день существует весьма неприятный и неверный стереотип по отношению к сельскому хозяйству. Почему-то они до

сих пор уверены, что работа в АПК — это тяжкий труд от зари до зари, грязь, копеечная зарплата, а по вечерам - водка и балалайка, - считает Игорь. - Конечно, такое тоже есть, но не у нас, в Ставропольском крае, я уверен, что сегодня успешно развиваться в сельском хозяйстве можно. Более того, именно АПК в настоящий момент предлагает молодым специалистам самые блестящие условия для жизни и карьеры. И кто бы что ни говорил, а возможностей реализоваться в сельской местности гораздо больше, чем в городе, перенасыщенном специалистами. Необходимо просто знать обо всех возможностях самореализации в этой отрасли.

Но несмотря на все преимущества, которые предлагает современная аграрная отрасль для квалифицированных молодых специалистов, проблемы оттока кадров из села существует, признает Игорь.

«Уезжают молодые, перспективные ребята, поступают в ВУЗы и остаются работать в городе. Работают менеджерами, охранниками, кассирами с низкими окладами и без дальнейшей перспективы. Девушки ищут городских мужей, чтобы жить в комфортных условиях. А молодые люди путем нелегких побед добиваются статуса среднего городского жителя», - с горечью говорит Игорь.

По его мнению, это происходит по целому ряду причин. И одна из них в том, что Ставрополь – аграрный город, и он на сто процентов формируется сельскими жителями. Более того, сам город заинтересован, чтобы сельские жители оставались – это налоги, рабочие кадры, умы. Но здесь есть и подводные камни, которые, по мнению Игоря Деведёркина, могут привести к деградации российского народа.

«Если мы говорим о городском населении, то на самом деле это слабый народ, не такой развитый в области сознания и духа. Ведь только те люди, которые живут на селе, обладают силой, мощью, верой, любовью к традициям, российской народной культуре. Ведь чем живет Россия, мы уже начали забывать. А село всегда было основой российского государства и духовности», - говорит он.

Но не стоит забывать и о том, что сейчас мы имеем дело совсем с другим сельским хозяйством.

«Когда мы приходим на сельскохозяйственное производство, нам приходится иметь дело с самыми современными технологиями. Это касается всех отраслей. И поля мы пашем не на волах, а на тракторах, которые дороже «Бентли». Сегодня прогресс идет очень быстро. Уже сейчас, практически, все сельхозпроизводство компьютеризировано, ветеринары ходят в белых халатах и имеют дело с высокоточными приборами. Но все-таки, это только малая часть того производства, которое должно быть и будет у нас в Ставропольском крае», - утверждает Игорь.

Стоит отметить, что и государство не остается в стороне от проблемы оттока молодежи из сельской местности. И это хорошо известно всем, кто неравнодушен к проблемам своей Родины. По мнению Игоря Деведёркина, с помощью поддержки государства, программ, которые действуют сегодня и будут приняты в будущем, перспективы для молодых людей в отрасли огромны и он обязательно вернется в село.

«До 30 лет я должен защитить кандидатскую диссертацию. Я обязательно поеду в село, потому что уверен, что мои знания там пригодятся. Я хочу взять с собой моих друзей. Кто, как ни мы, будет этим заниматься? Есть много идей и планов», - говорит он.

Сегодня на Ставропольский край возложена очень важная миссия по обеспечению продовольственной безопасности России, и молодежь может и должна ее обеспечить. А для этого, прежде всего, сейчас необходимо учиться, получать хорошее образование. Такие возможности есть, достаточно поступить в СГАУ. Это именно тот университет, который даст старт успешной карьере в АПК России. Здесь для этого есть все - богатая материально-техническая база, высококвалифицированные преподаватели, которые имеют и степени, и звания, и заслуги не только российского масштаба, но порой и мирового. Именно здесь можно получить самое качественное образование.

«Но каждый студент тоже должен понимать, что от него, с патриотической точки зрения, зависит очень много, в том числе и продовольственная безопасность государства. Он обязан внести свой собственный вклад в национальное достояние страны. И, прежде всего, быть патриотом своей страны и своей малой Родины. Студенческая пора закончится быстро, и нужно будет стро-

ить свою жизнь. Может так сложиться, что не будет у нас иностранных фирм, где сегодня предпочитают работать студенты-аграрии. Идут постоянные изменения и в политической жизни, и в экономической. Поэтому нужно учиться, получать востребованную специальность и становиться нужным, именно здесь и сейчас. Аграрное производство будет всегда, и там есть огромные возможности, в том числе и с материальной точки зрения. А купи – продай – это, честно говоря, работа не по совести», - утверждает Игорь Деведёркин.

Но нельзя говорить о том, что сегодня работать на селе не только престижно, но и выгодно, пока сами родители советуют своим детям ехать в город, изначально закладывая программу некой успешности городского жителя.

«Поверьте, это не так. Этот стереотип мышления понемногу уходит. На самом деле молодые люди уже стали задумываться над тем, чтобы строить свою жизнь на селе. Интересуются программами, участвуют в научных конференциях. И если раньше слово «аграрный» ассоциировалось с пренебрежительным понятием «колхозник», то сегодня оно приобретает другое звучание и другой смысл. А вот маргиналы селу не нужны. Добро пожаловать в охранники!», - сказал в заключение аспирант СГАУ, руководитель Ставропольского регионального отделения РСММ Игорь Деведёркин.

**Галина ШУТЬКО**